今日8版 福建日报报业集团主办海峡都市报社出版 邮发代号33-28 国内统一连续出版物号CN 35-0059



2025年9月19日 星期五 农历七月廿八

市监部门突击检查外卖封签

肯德基、唐沫茶兮和鲜芋仙等部分福州门店使用的封签未做易损处理;蜜雪冰城 东二环泰禾广场门店因未使用封签被罚

海都讯(记者 梁展豪 见习记者 张雅皇 文/图) "外卖封签"原本是为了防 止外卖在配送过程中被随 意开启,保障外卖配送环节 的食品安全。然而,只需轻 轻沿着袋口撕开或从边角 挑起,就能完整取下"外卖 封签",再贴回去,几乎不留 明显痕迹。13日,海都报报 道了福州部分商家粘贴的 外卖封签形同虚设,防拆效 果欠佳一事(**详见本报9月** 13日A06版)。对此,商家 表示,只要足够用力按压封 签,且封签条上有防拆处理 的,是不容易被无痕揭开 的。部分情况下,因为门店 订单较多,所以店员在处理 时会较为粗糙,未贴牢。

18日,海都记者随同福 州市晋安区市场监督管理 局执法人员对辖区内的多 家餐饮店进行突击检查,旨 在检验外卖封签的实际防 拆效果,督促商家落实《福 州市网络餐饮服务管理办

法》相关规定。检查发现, 不同品牌商家使用的外卖 封签在防拆设计上存在差 异,不同款式的封签在实际 防护效果上也大相径庭。

在小叫天泡椒活田鸡 (塔头店)、华莱士(华庆花 园店)和海底捞火锅(世欧 广场店)等门店,执法人员 发现其使用的封签均带有 "易损处理"设计。这类封 签一旦撕开,便会立即破 损,无法复原,能有效防止 配送过程中被随意开启,防 拆效果良好。

然而,肯德基(榕发悦 乐群店)、唐沫茶兮(世欧 北区3楼店)和鲜芋仙(王 庄店)使用的封签则未做 易损处理,若贴在保温袋 的外卖包装上,没按压严 实,有可能做到无损撕 开。对此,上述商家均拿 出了有"易损处理"的封 签,解释称,门店已采购了 新款封签,旧款封签使用 完毕后将启用新封签。



执法人员指出,在实际 操作中,店员要尽量使用有 "易损处理"的封签,同时在 粘贴封签时要尽可能用力, 让封签起到作用。

在本次突击检查中,执 法人员发现,位于东二环泰 禾广场的"蜜雪冰城"门店 在打包外送餐品时,未使用 食品安全封签进行封装,违

反了《福州市网络餐饮服务 管理办法》。晋安区市场监 督管理局执法人员当场对 该门店负责人进行了批评 教育,督促门店立即整改, 并依据相关规定,处以200

晋安区市场监督管理局 执法人员建议,外卖商家要 优先选择食品接触级材质的

封签,避免使用含刺激性气 味的劣质贴签。部分小商家 通过网购平台采购时,要选 择一次性食品封签(易损 型),筛选带有断裂设计、防 二次粘贴的产品。消费者在 收到外卖时,如果发现封签 不合格,可拒绝收货。

"市场形成共识后,行 业将会更加规范。"晋安区

冰城门店没有使用封签 ◀海都记者随同执法人员 对外卖封签进行检查 市场监督管理局相关负责 人表示,希望推动外卖平 台从"被动配合"转向"主 动管理",在商家封签使用 监督、消费者反馈处理等

▲东二环泰禾广场的密雪

方面多下功夫。只有商家、平台、监管三方配合, 才能让外卖封签真正起到 应有作用,规范外卖配送

环节的包装管理。

中秋将至 海都邀您共赴欢乐盛宴

今日9点,海都"创造高品质生活-博饼文化节"云上博饼在智慧海都APP上线,诸多好礼等您来拿

漳州110"勇当"人民的保护神"的这29年



N海都见习记者 何丹莹 通讯员 袁灏 方奕阳

1996年9月18日,时任福建省委副书记习近平了解 了"漳州110"为民服务的感人事迹后,提笔写下"人民的 保护神"六字感言。因业绩突出,1997年,"漳州110"被国 务院授予"人民的110"荣誉称号;2021年,被中宣部授予 '时代楷模"称号。

29年来,"漳州110"始终牢记"人民的保护神"殷殷嘱 托,感恩奋进、接续奋斗,秉承"人民至上"的理念,把"再快一 秒"作为工作目标,把"更快更灵"作为永恒追求,不断推进 "漳州110"警务机制的创新与发展,把"人民的110"这块金 字招牌擦得更亮、举得更高。

"漳州110"是漳州市公安局漳州110支队的简称。 '漳州110'红袖标不仅是醒目的标识,更是融入血脉的 警队传承,象征着人群中安心的守护,诠释着'人民的保 护神'的深刻内涵。"9月18日,漳州市公安局漳州110支 队新入队民警凝神肃立,支队长洪森逐一将印有专属编 号的红袖标挂在新入队民警的手臂上。简朴而庄重的仪 式一直延续至今,增强了每一位新队员的职业使命感、责 任感、荣誉感,激励队员奋进新征程、建功新时代。

"喂,您好! 漳州110,

"收到!马上到!"

"漳州110"是基层警务 改革的探索者、先行者,1990 年引领全国建立110报警服 务台快速反应机制,实现了 打击犯罪、维护治安、服务群 众功能的有效整合,不断在 "快"字上做文章。从初创时 期实行不脱衣、不脱裤、不脱 袜的值班民警"三不脱"制 度,到如今接处警5分钟到 场率、现场调处率始终保持 高位,"漳州110"快速服务 人民群众的背后,是勤务机 制的不断转型升级。

29年来,"漳州110"从 建队之初的7个人3支枪,发



不忘初心〉智慧赋能走好改革之路



'漳州 110"九中队民警携带警务设备 在古城开展巡逻防控

展到现在270余名民警辅 警,历经多次建制番号变迁 和队伍勤务改革,先后实行 "接处一体""巡处一体""巡 指分离""两区一体""三警合 一""四警四化"等重大警务 改革,全力推动警务效能全 面提升, 实现打击防控更快 更灵、服务保障更优更强。

今年7月17日,第6号

台风"韦帕"来势凶猛,漳州 市遭遇暴雨到大暴雨,多地 出现严重积水。

"水太大了,家里的老 人出不来。"当天17时许, "漳州110"接到群众求助, 称芗城区南坑街道古塘村 道路积水严重,有一名老人 被困在家中。民警立即携 带救援设备火速赶到现场,



"人民的110"荣誉称号

只见老人正蜷缩在家中高 处,积水已淹至腰部。民警 迅速上前,将老人背起,小 心翼翼地将其转移至安全

"远亲不如近邻,近邻 不如'漳州110'。"这句漳 州群众的口头禅,表达了群 众与"漳州 110"浓浓的警 民鱼水情。(下转A06版)